Определение жесткости воды
Используя необходимые реактивы и оборудование, определите общую жесткость воды (ммоль/л) и содержание ионов кальция и магния в природной воде  (г). Приведите схему определения, напишите уравнения реакций и формулы для расчета. Ответе на следующие теоретические вопросы:

1) Какие соли обуславливают постоянную и временную жесткость воды? Что такое постоянная жесткость воды?
2) Каким способом можно устранить временную жесткость воды?

3) Что такое буферный раствор, каково его предназначение?

4) Приведите состав аммиачного буферного раствора.
Реактивы, необходимые для выполнения задания:
0,025 М раствор ЭДТА

Аммиачный буферный раствор

Индикатор эриохромовый черный Т (смесь с NaCl в соотношении 1:100)

Индикатор мурексид (смесь с NaCl в соотношении 1:100)

20%-ный раствор NaOH

Оборудование:

Мерная колба на 100 мл

Бюретка на 25 мл

Пипетка Мора на 10 мл

Колба для титрования на 100 мл (2 шт)

Воронка

Мерный цилиндр на 5 мл (2 шт)
Методика определения общей жесткости воды. В колбу для титрования переносят 10,00 мл раствора задачи (исследуемой воды), добавляют 5 мл аммиачного буферного раствора, индикатор эриохромовый черный Т до образования винно-красной окраски раствора и титруют раствором ЭДТА до изменения окраски раствора на синюю. Записывают объем ЭДТА (V1), израсходованный на титрование. Титрование проводят 3 раза.
Определение кальция. В колбу для титрования переносят 10 мл раствора задачи, добавляют 2-3 мл 20%-ного раствора NaOH и индикатор мурексид до появления красной окраски раствора. Титруют раствором ЭДТА до изменения окраски раствора на фиолетовую. Записывают объем ЭДТА (V2), израсходованный на титрование. Титрование проводят 3 раза.

Расчеты проводят по формулам
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где Ж – жесткость природной воды, ммоль/л;

С(ЭДТА) – молярная концентрация ЭДТА, моль/л;

V1(ЭДТА) – объем ЭДТА, израсходованный на титрование суммы ионов Ca2+ и Mg2+, мл;

V2(ЭДТА) – объем ЭДТА, израсходованный на титрование ионов Ca2+, мл;

m(Ca) – масса кальция в природной воде, г;

m(Mg) – масса магния в природной воде, г;

А(Са) – атомная масса кальция, 40 г/моль;

А(Mg) – атомная масса магния, 24,3 г/моль;

VK – объем колбы, 100 мл;

VП – объем пипетки, 10 мл;

V(Н2О) – объем аликвоты природной воды, л.
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